

TELEX

/NEČITKO/

CGN /skraćena nepoznata/ 378

30230 3 J

½

Pošiljalac: MAC KENZIE REJON SARAJEVO

Primalac: NAMBIAR BEOGRAD

ZA INFORMACIJU: GOULDING /?/ UJEDINJENE NACIJE NJUJORK

TAJNO

/pečat: ?? Jun ??? 48/

NAJHITNIJE

UNPROFOR – B-183

PREDMET: NAJAKTUELNIJA INFORMACIJA IZ SARAJEVA 30. JUN 92.

1. UPRKOS SVIM UVERAVANJIMA U SUPROTNO, AERODROM JE DANAS OTVOREN. U 09:?? SATI SLETEO JE FRANCUSKI /NEJASNO/ SA HUMANITARNOM POMOĆI, PA MOŽEMO REĆI DA SU PRVA DVA TERETNA AVIONA KOJA SU SLETELA NA SARAJEVSKI AERODROM DOPREMILA HUMANITARNU POMOĆ. ZA RAZLIKU OD RANIJIH IZVEŠTAJA, AVIONI KOJI SU SLETALI SINOĆ, DOPREMILI SU HRANU I VODU. KADA JE /NEČITKO/ 133 STIGAO U /NEČITKO/ SATI DA ODVEZE /NEČITKO/ PREDSEDNIKA MITERANA, NA NJEMU JE BILO I MALE KOLIČINE SANITETSKOG MATERIJALA. TREĆI AVION /NEČITKO/ U 11:30 DOVEZAO JE NAŠ TEHNIČKI TIM OD 5 OSOBA I IZVESNU KOLIČINU HUMANITARNE POMOĆI. SVE U SVEMU /NEČITKO/...6 TONA HUMANITARNE POMOĆI STIGLO JE ZA DISTRIBUCIJU U GRADU SARAJEVU POD OPSADOM., A /NEČITKO/ 15 TONA JE ISPORUČENO DISTRIBUTIVNOM CENTRU.
2. JA SAM OTIŠAO NA SASTANAK SA PREDSEDNIŠTVOM U 13:?? SATI, PO NJIHOVOM POZIVU. POŠTO SAM UZEO SVOJ PANCIR /?/ SHVATIO SAM DA SE VODE ŽESTOKE BORBE U DOBRINJI U BLIZINI AERODROMA. PAR TRENUTAKA KASNIJE NA NAŠ TRANSPORTER JE PUCANO DOK JE IZLAZIO SA AERODROMA I ČETVORO LJUDI JE POVREĐENO. (KASNIJE SAM SAZNAO DA TO BIO RAFAL 7.62 MM KOJI JE PROBIO /NEČITKO/ NA GUMENOM ZAPTIVAČU OKO PROZORA. POVREDE SU LAKŠE PRIRODE). ZBOG BORBI, KOMANDIR OPERACIJSKE JEDINICE

NA AERODROMU BIO JE PRINUĐEN DA PREKINE OPERATIVNE AKTIVNOSTI, A JA SAM NAREDIO PREKID SVAKOG KRETANJA VOZILA U TOM REGIONU. NAGLASIO SAM PREDSEDNIKU IZETBEGOVIĆU POTREBU DA SE OKOLINA AERODROMA OBEZBEDI DA BI SE OMOGUĆILA RASPODELA HUMANITARNE POMOĆI. NAZNAČIO SAM DA SE BORBE VODE PREVIŠE BLIZU AERODROMA ŠTO UGROŽAVA ŽIVOTE ZAPOSLENOG OSOBLJA TAMO. DOBIO SAM VEĆ UOBIČAJEN OPIS AKCIJA SRPSKIH AGRESORA NA TOM PODRUČJU I UVERAVANJA DA ĆE POKUŠATI DA DRŽE SITUACIJU POD KONTROLOM.

3. PREDSEDNIŠTVO JE OTVORILO PITANJE USPOSTAVLJANJA ZONE BEZBEDNOSTI OKO AERODROMA. ONI SE POZIVAJU NA REZOLUCIJU SAVETA BEZBEDNOSTI U KOJOJ SE NAVODI DA JE OTVARANJE AERODROMA PRVA FAZA U USPOSTAVLJANJU ZONE BEZBEDNOSTI OKO SARAJEVA. JA SAM NAGLASIO DA JE MOJA MISIJA OVDE DA OTVORIM AERODROM, I DA TAJ ZADATAK JOŠ NISAM U POTPUNOSTI OBAVIO. SVAKO TUMAČENJE REZOLUCIJE KOJE BI NAMA STAVILO U ZADATAK NEŠTO VIŠE OD OTVARANJA AERODROMA MORALO BI UKLJUČITI NIVO LOKALNOG I POLITIČKOG RUKOVODSTVA. PREDLOŽIO SAM IM DA POZOVU TORNBERRIJA.
4. NAKRATKO SAM SE ZAUSTAVIO NA AERODROMU GDE SU SE STVARI USTALILE DOVOLJNO DOBRO DA MOŽE DA SE NASTAVI SA RADOM, PA SAM PRODUŽIO ZA LUKAVICU NA SASTANAK SA KOLJEVIĆEM. PUKOVNICI TOLIMIR I ŠIPČIĆ SU BILI TAMO TAKOĐE. ONI SU IZRAZILI ZABRINUTOST ZBOG IZRIČITIH I AGRESIVNIH IZJAVA KOJE JE ŠTAMPI DAO DR. GANIĆ. OBJASNILI SU DA JE DOBRINJA OJAČANA NA STRANI GDE JE PREDSEDNIŠTVO. NAVELI SU DA SU SE ONI UZDRŽAVALI OD UZVRAĆANJA VATRE NE KORISTEĆI TEŠKU ARTILJERIJU. SRBI SU BILI BROJNO NADJAČANI, PA NISU BILI U MOGUĆNOSTI DA OJAČAJU, PODRŽE, NITI DA SE POVUKU PREKO AERODROMA. OVAJ IZVEŠTAJ PODNEO JE PUKOVNIK ŠIPČIĆ, KOMANDANT SRPSKIH SNAGA NA PODRUČJU

SARAJEVA, DOK MU JE POGLED BIO PRIKOVAN ZA POD I
IZGLEDAO JE APSOLUTNO RAZJAREN.

5. /PRVI RE JE NEČITAK/... KONCENTRACIJA ARTILJERIJE. JA SAM
REKAO DA ZNAM, IZ RAZNIH IZVORA DA SU ONI
KONCENTRISALI SAMO MALI DEO /NEČITKO/ A DA POSEBNO
ORUŽJE NA ISTOKU OD SARAJEVA JE BILO /NEČITKO/ NA
/NEČITKO/ PODRUČJA. /NEČITAK OSTATAK PASUSA/.

/NEČITKO/ PROFESOR KOLJEVIĆ JE KASNIJE PRIVATNO
KOMENTARISAO KAKO JE ZADOVOLJAN NAČINOM NA KOJI
SAM REŠIO OVO PITANJE, JER JE ON MISLIO DA TOPOVSKE
BATERIJE ISTOČNO OD SARAJEVA NISU POD ČESTITOM
VOJNOM KOMANDOM. ISKRENO REČENO, NE VERUJEM DA ĆE
SRBI KONCETNRISATI SVO SVOJE TEŠKO NAORUŽANJE KAKO
SMO MI ZAHTEVALI. DAĆU IM JOŠ JEDNU ŠANSU PRE NEGO
ŠTO VAS ZAMOLIM DA SA OVIM INFORMACIJAMA UPOZNATE
JAVNOST.

6. PUKOVNIK TOLIMIR JE REKAO DA JE VIĐEN AVION KAKO
BACA PAKETE SAMO U MUSLIMANSKA PODRUČJA. ZATO ŠTO
JE AVIO BIO BELE BOJE ONI NISU OSULI PALJBU. ZAHTEVALI
SU PRETHODNU NAJAVU LETOVA POD SPONZORSTVOM UN-A
KAKO BI MOGLI DA SE BRANE OD AVIONA KOJI SNABDEVAJU
MUNICIJOM ILI VRŠE IZVIDANJE. REKAO SAM DA ĆE TAKVE
NAJAVE BITI OBEZBEDENE PREKO OFICIRA ZA VEZU U NAŠEM
SEDIŠTU. OVIM SE DAJE POSEBAN ZNAČAJ POZITIVNOJ
KONTROLI PRISTIŽUĆIH AVIONA, AKO NE BUDEMO PAŽLJIVI I
NE NAJAVIMO NA VREME, TAKVI AVIONI BIĆE OBORENI.
7. NAZAD U PREDSEDNIŠTVU, OBRATIO SAM SE SA HITNOM
MOLBOM DOKTORU GANIĆU DA ZAUSTAVI VATRU. U
POČETKU JE INSISTIRAO NA TOME DA SE ONI SAMO BRANE,
KONAČNO JE PRIZNAO DA ONI UTVRĐUJU POLOŽAJE U
REGIONU IZ RAZLIČITIH RAZLOGA. ODBIO JE DA SE OBAVEŽE
DA ĆE PREKINUTI OVE AKTIVNOSTI, ČAK NI NA DAN ILI DVA.
DAO JE SERIJU BIZARNIH ARGUMENATA KAKO BI OPRAVDAO
SVOJ STAV, POČEV OD TOGA DA JE MOJ ZAHTEV NJEMU DA

OBUSTAVI VATRU DEO MOG "PAKTA SA SRBIMA" DO MOLBE DA SE NASTAVI SA DOPREMANJEM HRANE DA BI LJUDI IMALI "VIŠE SNAGE DA SE BOLJE BORE".

8. NE PRISTAJUĆI DA SE OBAVEŽE NA PREKID VATRE NA DOBRINJI, PONUDIO JE KAO EKVIVALENT SLOBODAN PROLAZ ZA SRBE KROZ DOBRINJU, ZA POVRĐENE I ZA HUMANITARNU POMOĆ, POD USLOVOM DA SE ISTO TO OBEZBEDI ZA PREDSEDNIŠTVO PROLAZOM KROZ ILIDŽU. ONI SU ODLUČNI U TOMU DA ĆE PUCATI NA SVAKO SRPSKO VOZILO KOJE KORISTI TEREN AERODROMA KAO RUTU ZA LUKAVICU U BAZI KOJU KONTROLIŠE UN. SRBI MORAJU IMATI NEKU RUTU, INAČE ĆE BITI DOVEDENI U TAKTIČKI ZNAČAJNO NEPOVOLJUNJU SITUACIJU POVLAČEĆI SE SA AERODROMA. TRENUTNO GLEDAM NA TV JEDNOG ČLANA PREDSEDNIŠTVA KOJI GOVORI KAKO MEKKENZI DOZVOLJAVA SRBIMA NEOGRANIČENU UPOTREBU AERODROMA IZMEĐU ILIDŽE I LUKAVICE – PLAŠIM SE KAMPANJE ATENTATA NA POJEDINE LIČNOSTI ČIME ĆE SE JASNO ODRAZITI NAJVEROVATNIJE TRENUTNO STANJE NA TERENU.
9. KAKAV DAN, OD EUFORIJE PRILIKOM SLETANJA TERETNIH AVIONA KOJI ISTOVARUJU LEKOVE I HRANU, SVE DO BOLNOG RAZOČARANJA ZBOG BITKE NA DOBRINJI, U KOJOJ JE ČETVORO POVREĐENO, PA JE DISTRIBUCIJA HRANE I LEKOVA PRIVREMENO ZAUSTAVLJENA. KAO I OBIČNO ŽIVOT U SARAJEVU JE PUN IZNENAĐENJA, ZAR NE?

SEDIŠTE UNPROFOR-A MOLIMO ZAŠTITU. NJUJORK

/PEČAT: UJEDINJENE NACIJE
VOJNI OFICIR ZA VEZU
JUGOSLAVIJA/

TLO/0122
VI8 RTX

/POTPIS/